

借我一双慧眼吧,让我把这纷扰“看”得清清楚楚
明明白白真真切切……

椰城,盲人出行有多难?

本报记者 张惠宁

在椰城海口,一条条盲道随着城市道路的建设而四下延伸;龙昆南路、国兴大道、海秀路等干道的公交车站也建起了盲人触摸式公交站牌,但盲人朋友出行是否方便了呢?

在全国第22个助残日(每年5月第三个星期日)到来前夕,5月13日中午,海南日报记者随海南特殊教育学校的盲人教师符史勤一起进行了体验。

公交车能否车外报站

记者与符史勤从位于海口市城南路的海南特教学校出发。在大园路公交车站和凤翔路丁村路口公交车站及红城湖路朱云路公交车站,符老师都感到乘公交车很难。

31路、44路、35路、11路……一辆辆公交车驶进驶出。如果旁边没有人可以打听,符老师几乎搞不清楚他想乘的车是否开——海口的公交车目前绝大部分都只有车内报站,而没有车外的进站语音提示。

“在北京,很多公交车进站都会报‘XX路车进站了’,等车的盲人可以凭借语音提示及时上车”,曾经在北京联合大学读书的符史勤告诉记者,在海口,他只听过8路车进站的车外报站,但遗憾的是在报站之前说的话太多了,比如“乘客您好,欢迎您乘坐”等,等他听到是几路车进站时,车往往已经开动了。

“很多时候,特别大中午时,公交车站里只有我一个人等公交,哑巴”公交来来往往,我无人可问,只好一辆辆的问驾驶员”,说起候车经历,符史勤说,他既无奈又无助。

公交车是盲人经常乘坐的,符史勤说,“我们迫切希望海口所有的公交车到站的时候都能对外告知是多少路车进站,另外还希望在站台上划定几路车的停靠点,写出数字,乘客就固定按照数字等候公交车。像

北京一样,方便盲人和低视力人群。”

触摸式公交站牌难摸明白

海口的龙昆南路、海秀路、国兴大道等城市干道的公交车站都立起了不锈钢制的盲人触摸式公交站牌,美观大方。但美中不足的是,这些触摸式公交站牌上的盲文很不规范,盲人很难摸得明白。

“盲文点字不标准,做得太大。大象的‘手’才能摸得明白。”符史勤幽默地说,制作触摸式公交站牌在之前,有关部门曾到海南特教学校征求过专家意见,可不知为何,做出来的却不符合盲文点字书写规格。“难道是制作的人,认为盲人视力不好,干脆把凸点做得更大些,以为这样盲人好摸,结果好心却帮了倒忙。”记者想。

“触摸式公交站牌已立起来,但中看不中用,很可惜”,符老师建议,找专人在胶片上刻印标准的盲文粘贴到盲文站牌上,既方便盲人朋友,而且在公交线路变更时,也能方便修改。

盲道被占“路忙忙”

体验中,记者发现,仅一条不太长的凤翔西路,盲道被占用的现象就很严重,特别是在“老百姓超市”前——这里的盲道不仅被机动车“征用”,一个报亭也直接建在盲道上面。

“海口这些年新建的马路几乎都配套建了盲道。但是对于盲人来说,海口的盲道,总存在缺陷,我们想去的地方‘它不去’。”符史勤颇为感慨。

同时,记者在体验中发现,在海口市的不少干道交叉路,虽然设了斑马线,但却很少有声响提示装置,盲人很难知道斑马线在哪里。(本报海口5月16日讯)

文昌志愿者为铜鼓岭海滩“洗脸”

本报文城5月16日电(记者许春媚 吴棉)为了让铜鼓岭更加整洁美丽,昨天上午,来自文昌市龙楼镇政府、红海村委会、海南亿兴城建投资有限公司、海南海石滩置业有限公司的150名干部、企业员工和当地群众来到铜鼓岭国际生态旅游区内沿海的沙滩上清理垃圾。

东线高速突发车祸 两车追尾一人丧生

本报讯(记者魏如松 通讯员王蕾)5月15日中午1时许,东线高速海口往三亚方向离万宁山根高速路出口一公里处,一辆车牌

杂物,志愿开展“美化海滩、共创和谐”为主题的环境保护活动,共清理出16吨垃圾、杂物。

据了解,龙楼镇政府与相关企业单位约定,将每年的5月15日定为铜鼓岭国际生态旅游区环境保护日,每年都将组织志愿者开展相关的环保活动,保护铜鼓岭的生态环境。

号为桂A3561X尼桑越野车与一辆无牌照的箱式小货车发生追尾,导致尼桑越野车驾驶员甩出车外,当场死亡。

为全省妇女儿童撑起健康保护伞

——2011—2020年海南省妇女儿童发展规划解读之一

本报记者 陈成智



子们和父母在一起游戏
(资料照片)
本报记者 王凯 摄

童心理行为问题发生率和儿童精神疾病患病率,这方面原来我们缺乏关注,尤其缺乏对低龄儿童心理问题的关注,而事实上,仅仅孤独症(亦称自闭症),就给一些家庭带来了极大的困扰。

25项策略措施确保目标完成

在提出具体目标后,妇女发展新规划配套细化了12项策略措施,以确保目标实现。

这些策略措施包括:优化卫生资源配置;加强妇幼卫生体系建设;提高妇女生殖健康服务水平;保障孕产妇安全分娩;加大妇女常见病防治力度;预防和控制艾滋病、性病传播;保障妇女享有计划生育优质服务;提高妇女营养水平;加大碘盐普及工作力度;提高妇女精神卫生服务水平;做好流动妇女卫生保健工作;引导和鼓励妇女参加经常性体育锻炼。

妇女发展新规划明确提出孕产妇产前检查率达到90%以上,孕产妇艾滋病、梅毒和乙型肝炎检测率均达到80%以上,其中,孕产妇梅毒检测率高于国家纲要要求;而孕产妇产前检查率、孕产妇乙型肝炎检测率、感染乙肝的孕产妇及所生儿童采取预防母婴传播干预措施比例等3项指标,则是国家纲要中未提到的指标。

新规划给自己增加了新措施:为切实保障孕产妇安全分娩,增加了“为孕产妇提供必要的心理指导和健康教育,普及自然分娩知识,帮助其科学选择分娩方式,控制剖宫产率”这一新措施。

儿童发展新规划列出了13条策略措施,其中明确加强和巩固爱婴医院,把海南省儿童医院建成具备三级甲等规模的专科医院。在预防和控制儿童伤害等方面,都作了详细要求。长期以来,我省中小学校园安全事故发生,最为突出的是溺水、交通事故等。在预防和控制儿童伤害方面,儿童发展新规划要求制定实施多部门合作的儿童伤害综合干预行动计划,卫生、教育、公安、交通、住房和城乡建设、质量监督等部门加大执法和监管力度,防止伤害事故的发生。为儿童创造安全的学习、生活环境,预防和控制溺水、跌伤、交通伤害等主要伤害事故发生。

值得一提的还有,儿童发展新规划有3项指标高于国家纲要的要求,即先天性甲状腺功能减低症及新生儿苯丙酮尿症等遗传代谢性疾病筛查率、新生儿听力筛查率、孕产妇梅毒检测率。此外,对于孕产妇乙型肝炎检测率、感染乙肝的孕产妇及所生儿童采取预防母婴传播干预措施比例等国家纲要未作要求的部分,我省也结合自身实际提出了具体要求。

(本报海口5月16日讯)

海南瓜果菜全国重点市场每日价格信息

品种	北京	上海	广州	成都	郑州	哈尔滨	天津	长沙	杭州	深圳	香港	西安	武汉	常州	新疆	重庆
新发地市场	6.5	5.20	4.5	3.6	5.4	无	无	无	6.7	6.8	17.8	6	4.5	4	无	5.6
江桥市场		2.2	3.4		5.8	5.0	无	无	6.5	17.2	3.8	3.0	3.6	无	8.0	
江南市场			4.8	3.6	5.4	3.7	3.8	3.4	3.9	11.8	4	4.0	4	6.5	4.0	
聚合市场																
刘庄市场																
哈达市场																
红旗市场																
马王堆市场																
良渚市场																
布吉市场																
长沙湾市场																
北二环市场																
白沙洲市场																
凌家塘市场																
北园春市场																
观澜桥市场																

详见(<http://www.hiagri.gov.cn>)市场信息栏目 单位:元/公斤

省农业厅发布



2010博鳌国际旅游论坛
指定用酒



选择,源于

信赖!

海口大曲以品质铸造实力,以消费者信赖成就品牌。
上百万消费者的信赖与喜爱,请相信他们的选择!相信海口大曲!



海南岛上好客酒!



海南文化传承之酒!



海南最佳政务、商务接待酒!



海南超高端白酒巅峰之作!

一个世界性论坛指定用酒;
七家省、市、县政府接待专用酒;
二十家政府部门指定用酒;
六十七家企业及事业单位指定用酒;
两家涉外企业接待专用酒;
十六家金融单位特别定制酒;
三家证券机构指定用酒;
两家保险机构指定用酒;
四十三家旅游单位指定用酒;
两家交通单位指定用酒;
五十五家私营企业接待专用酒;
四百二十起婚宴专用酒;
指定用酒单位还在增加中……